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میثم کریمی |  بدون تعارف باید گفت نسل فعلی تیم ملی با 
»بحران محبوبیت« مواجه است. این اصلا گزاره‌ای نیست که نیاز 
به کنکاش و اثبات داشته باشد. گروه زیادی از هموطنان، آنقدر 
که باید به تیم ملی فعلی علاقه‌مند نیستند و نقدهای تند و تیزی 
نسبت به بازیکنان آن دارند. چه گواهی بالاتر از اینکه سردار آزمون 
در مصاحبه تلویزیونی اخیرش به صراحت می‌گوید وقتی به‌صورت 
انفرادی در حال تمرین در »پک« )کمپ تمرینی در امارات( بوده، 
بازیکنان تیم ملی نوجوانان به او طعنه و کنایه می‌زدند؟! اینکه چرا 
تیم ملی به این نقطه رسیده، حتما دلایل زیادی دارد و در جای 
خودش به‌طور مفصل قابل بحث است، اما حتما یکی از علت‌های 
آن، به شیفتگی بیش از حد بازیکنان این نسل به‌خودشان مربوط 
باشد. مردم این خودشیفتگی را دوست ندارند و نسبت به آن 
واکنش منفی نشان می‌دهند، مخصوصا که دستاوردهای این 

تیم هم تناسب چندانی با ادعاهای مذکور ندارد.

   ما برویم، کی بیاید؟
در همین مصاحبه اخیر آزمون، رگه‌های پررنگی از 
خودستایی‌های مزبور وجود داشت که نه‌تنها ایجاد دافعه 
می‌کند بلکه به وضوح نشان می‌دهد چگونه این نسل از بازیکنان، 
خودشان را بهتر از قبلی‌ها و حتی بعدی‌ها)!( می‌دانند. سردار در 
بخشی از سخنانش می‌گوید: »من فقط خودم و مهدی طارمی را 
می‌گویم که جلوی زمین هستیم؛ اگر ما برویم، چه‌کسی به تیم 
ملی می‌آید؟ شما بازیکنانی نشان بدهید که در این حد باشند.« او 
سپس سایر نفرات را هم نام می‌برد و باز می‌پرسد چه‌کسی ممکن 
است جای جهانبخش، سعید عزت‌اللهی، شجاع خلیل‌زاده و... را 
بگیرد؟ خب البته سطح همه بازیکنان موصوف یکسان نیست. 

شاید طارمی و سردار جزو خوب‌های تاریخ تیم ملی باشند، اما 
قطعا همین الان در همین فوتبال سترون هم می‌شود بازیکنانی 
را پیدا کرد که بهتر از جهانبخش و عزت‌اللهی باشند! نکته بعدی 
آنکه روزی علی دایی از خط حمله این تیم رفت و طارمی‌ها و 
سردارها به جایش آمدند؛ چرا اینها فکر می‌کنند اگر بازنشسته 
شوند، دیگر قحطی مهاجم خواهد شد؟ و نکته مهم‌تر از همه 
اینها آنکه اصلا به فرض که شما برگزیدگان تاریخ هستید و روی 
دست‌تان نبوده و نیست؛ اینها را که نباید خودتان بگویید! طبیعتا 
باید اجازه بدهید بقیه در این مورد سخن بگویند، وگرنه حکایت 
مشکی است که عطار از بوی خوش آن تعریف می‌کند و ارزش 

خاصی ندارد.

   سلام به بهترین دفاع دنیا!
تقریبا در تمام کنش‌های بازیکنان این نسل، رد پای همین 
خودستایی بی‌معنا و خالی از تناسب به چشم می‌خورد. سردار 
آزمون که در این مطلب در موردش حرف زده شد، به علیرضا 
بیرانوند لقب »بهترین دروازه‌بان تاریخ فوتبال ایران« را داده 
که برای بسیاری بحث‌برانگیز است؛ به‌ویژه هواداران زنده‌یاد 
ناصر حجازی و احمدرضا عابدزاده. خود بیرانوند هم که مدام 
در حال تمجید از خودش است. شجاع خلیل‌زاده بعد از یک 
بازی کلین‌شیت دربرابر کیپ‌ورد، چنان آتشی در اینستاگرام 
به پا کرد که دود آن هنوز ادامه دارد و یکی مثل محمدحسین 
کنعانی‌زادگان هم مدعی شده مدافعان تیم ملی ایران با تمام دنیا 
فرق دارند و از همه بهترند. به هر حال شنیدن این جملات در 
مورد تیمی که مقابل افغانستان، قرقیزستان و تاجیکستان هم 

موفق به حفظ دروازه‌اش نشده، خیلی بامزه است!

تعدادی از 
رکوردهای مولر

رکوردداران قهرمانی در 
5لیگ معتبر اروپایی: 

رایان گیگز - 13قهرمانی
توماس مولر - 13قهرمانی

کینگزلی کومان - 12قهرمانی
داوید آلابا - 12قهرمانی

لیونل مسی - 12قهرمانی
پاکو خنتو - 12قهرمانی

مانوئل نویر - 12قهرمانی

توماس مولر با گلزنی 
در فینال جام کانادا، به 
رکورد 300گل زده در 
دوران حرفه‌ای رسید 
اما خودش خبر نداشت و 
هم‌تیمی‌هایش غافلگیرش 
کردند. بعد از جشن 
کوچکی که برای او گرفتند، 
با فروتنی پرسید: »چطوری 
300گل شد، گل‌هایم در 
تمرینات را هم حساب 

کردید؟«.
مولر با قهرمانی در این جام 
از تونی کروس عبور کرد و به 
پرافتخارترین فوتبالیست 
آلمانی تاریخ تبدیل شد: 
مولر 35جام، کروس 

34جام، ️‌ نویر 33جام.

در تاریخ لیگ قهرمانان 
اروپا فقط این بازیکنان به 
رکورد تاریخی 100پیروزی 
دست یافته‌اند: کریستیانو 
رونالدو 115برد، توماس 
مولر 111برد، ایکر کاسیاس 
101برد و مانوئل نویر 101برد.

کمدینکمدین
جای خالی توماس مولر و حرف‌های خنده‌داری که می‌زد

شغل واقعی: شغل واقعی: 

توهم طلایی مورینیو! شرم کن!
نقدی بر مصاحبه سردار آزمون که شاید شامل چکیده تفکرات این نسل تیم ملی بود

تاتنهام و جواهری که مفت از دست داد

این روزها قهرمان دنیای فوتبال، یک بازیکن گمنام است که تا 
همین یک هفته پیش، هیچ‌کس او را نمی‌شناخت. بازیکنی که ابتدا 
در پیروزی 2بر صفر مقابل پرتغال هر 2گل ایرلند را زد و سپس در 
بازی با مجارستان و درحالی‌که تا دقیقه97تیم مجارستان به پلی‌آف 
جام‌جهانی صعود کرده بود، گل سوم خودش در آن بازی را به میزبان 
زد و ایرلند را راهی پلی‌آف کرد. او کسی نیست جز تروی پاروت که 
اسم کوچکش یادآور حماسه »تروا« و نام فامیلی‌اش املایی شبیه 
کلمه »طوطی« دارد. نامی که هم یادآور حماسه و افسانه است و هم 
شبیه طوطی، اما این روزها فقط یک چیز را تکرار می‌کند: گل، گل، 
و گل. خود این مهاجم در توصیف کاری که کرده و ایرلند را پس از 
24سال در آستانه جام ‌جهانی قرار داده است، می‌گوید: »این واقعا 

یک افسانه است. آدم حتی نمی‌تواند خواب چنین کاری را ببیند.«
ببینیم این بازیکن کیست و از کجا آمده. این سطحی که پاروت امروز 
در آن قرار دارد، سطحی است که زمانی تصور می‌شد این بازیکن 
۲۳ساله خیلی زودتر به آن برسد. او در ۱۵سالگی به تاتنهام هاتسپر 
پیوست و به نامی نسبتا شناخته‌شده در انگلستان تبدیل شد، با وجود 
این، نتوانست در دوران حضورش در تاتنهام موفق باشد. او نخستین 
بازی‌اش را در سن ۱۷سالگی و سپتامبر ۲۰۱۹ انجام داد و چند‌ماه 
بعد نخستین حضور خود در لیگ برتر را تجربه کرد، اما با وجود اصرار 
بی‌وقفه هواداران برای بازی کردن او، هرگز به کیفیت لازم برای 
حضور در ترکیب ثابت نرسید. مورینیو، سرمربی وقت تاتنهام، در آن 
زمان هشدار داد: »فکر نکنید که پاروت هری کین دوم است، چون او 

فقط یک بچه کوچک است که باید تلاش کند.« 
پاروت تنها یک‌بار دیگر برای این باشگاه در لیگ برتر به میدان رفت. 
بیشتر دوران حضورش در تاتنهام را به‌صورت قرضی و بدون هیاهو در 
4دوره در میلوال، ایپسویچ،‌ ام کی دانز و پرستون گذراند. سال‌ها قبل، 
مورینیو نگرانی‌هایی را در مورد او ابراز کرده و ادعا کرده بود پاروت 
که در آن زمان هنوز نوجوان بود، ظاهرا خود را بالاتر از بازی در تیم 

جوانان می‌داند. مورینیو گفته بود: »هر بار که با بچه‌ها بازی می‌کرد، 
این ذهنیت را داشت که من نباید اینجا باشم، من برای اینجا بودن 
زیادی خوب هستم.« البته مورینیو سابقه رد کردن استعدادهای 
شگرفی مثل محمد صلاح یا کوین دی‌بروینه را داشت، اما پاروت 

واقعا همان چیزی بود که آقای خاص می‌گفت.
پاروت دوران بهتری را به‌صورت قرضی در اکسلسیور هلند سپری 
کرد و با اینکه کمتر از نیمی از دقایق ممکن به بازی گرفته شد، 
ولی در لیگ حداقل 4گل بیشتر )10( از سایر هم‌تیمی‌هایش به 
ثمر رساند. در جریان یک مسابقه که در آن گل زده و یک پاس گل 
داده و تعویض شده بود، به زمین دوید تا در یک درگیری تمام وقت 
شرکت کند و با کج‌خلقی به گوش بازیکن حریف ضربه زد. او به‌دلیل 
حرکاتش کارت قرمز مستقیم دریافت کرد و بازی بعدی را از دست 
داد و محروم شد. آن فصل تیم سقوط کرد و تابستان2024پاروت 
به‌طور دائم به آلکمار پیوست؛ جایی که آرامش و شادی را کشف کرد. 
او مهاجمی است که در بالای زمین می‌ماند و روی گلزنی تمرکز 
می‌کند و در آلکمار این شرایط برایش فراهم شد. فقط 2بازیکن در 
فصل 25-2024بیشتر از 14گل پاروت در لیگ هلند به ثمر رساندند 
و او در راهیابی آلکمار به جمع 16تیم برتر لیگ اروپا، که در نهایت 

توسط تاتنهام حذف شدند، 4گل دیگر به ثمر رساند.
پاروت فصل گذشته به‌طور متوسط در هر 90دقیقه فقط 33.3لمس 
توپ داشت و به ازای هر شوتی که زد، فقط 11.5لمس توپ داشت؛ 
دومین آمار پایین بین بازیکنانی که بیش از 2000دقیقه بازی 
کرده‌اند. این فصل آمار او بهتر شد و هر 90دقیقه، 4بار بیشتر توپ را 
لمس کرد )37.1( و به ازای هر 8.9لمس توپ، یک شوت داشت و 
در این فصل در لیگ هلند به‌طور میانگین ۱.۰۴گل در هر ۹۰دقیقه 
به ثمر رساند. مورینیو باید از خودش سؤال کند که چرا با بازیکنان 
بااستعداد جوان مشکل دارد و تاتنهام باید از خودش شرم داشته باشد 

که چرا چنین جواهری را مفت از دست داده.

توماس مولر یکی از بامزه‌ترین بازیکنان فوتبال است. او 
برعکس آلمانی‌های عبوس و طنز نابلد، همیشه جمله‌هایی 
با طنزی عمیق و خنده‌دار می‌گوید. ماجراهای طعنه‌ها و 
شوخی‌های بی‌پایان او با بارسایی‌ها و مسی به‌خاطر گل‌های 
زیادی که به آنها زده و یادواره آن پیروزی تاریخی 8بر 2فقط 
بخشی از شوخ‌طبعی اسطوره آلمانی را نشان می‌دهد. او که 
هم‌اکنون در لیگ فوتبال حرفه‌ای آمریکا بازی می‌کند، 

گنجینه‌ای از جمله‌ها و مصاحبه‌های طنز دارد.

   درباره اسب‌ها و مزرعه‌داری
توماس مولر و همسرش لیسا، مالک یک مزرعه پرورش 
اسب در آلمان هستند. او بارها گفته که بودن کنار 
 اسب‌ها برایش آرامش‌بخش است. او در مصاحبه‌ای با
 FC Bayern TV گفته بود: »اسب‌ها قضاوت نمی‌کنند. 
اگر روز بدی داشته باشی، فقط نگاهت می‌کنند، نه اینکه 

بپرسند چرا آن تک‌به‌تک را خراب کردی لعنتی؟!«

   درباره سبک بازی خودش
همان اوایل که مولر در فوتبال مطرح شد، درباره سبک 
بازی‌اش گفت: »خودم هم نمی‌دانم. من فوتبال را دهاتی 
بازی می‌کنم.« یا این جمله‌ها:»نمی‌توانید من را با رونالدو 
و مسی مقایسه کنید. من سبک دیگری هستم. من توپ را 
وسط زمین نمی‌برم و 6نفر را دریبل نمی‌زنم.«، »فضا دوست 
من است و من همیشه آن را پیدا می‌کنم.«، »من فقط فضا را 

پیدا نمی‌کنم، بلکه آن را خلق می‌کنم.« و...
در مورد فوتبال زیبا هم این جملات را دارد: »می‌دانم که هر 
گل به یک اندازه مهم است، همیشه یکی. همچنین می‌دانم 
که اگر فقط گل‌های خوب را قبول می‌کردند، من این همه 
گل نداشتم.«، »ما با تمام وجود تلاش کردیم، بازی را بردیم 

و تمام. اگر مثل بالرین‌ها بازی کنیم، یعنی هیچ بازیکنی در 
تیم نداریم.« )پس از انتقاد از سبک بازی آلمان در جریان 
پیروزی 2بر یک آنها در مرحله یک‌هشتم نهایی جام‌جهانی 
۲۰۱۴ - مولر در نهایت قهرمان این تورنمنت شد(، ‌»کم‌کم 
دارم این حس را پیدا می‌کنم که می‌توانم با پای چپم کارهای 
بیشتری از )راه رفتن به سمت یخچال و( آوردن نوشیدنی 

انجام بدهم.« )درباره پیشرفت فوتبالش(
مولر دوست دارد خودش را با گل‌ها تزئین کند: »گل‌ها 

سوخت )ماشین گلزنی( من نیستند. آنها بیشتر 
شبیه رنگ ماشین هستند. رنگ مخصوصی که 

از بیرون خوب به‌نظر می‌رسد.«

مولر فیلسوف
حرف‌های جدی و فلسفی زیادی هم دارد: »اگر نگاهت را بالا ببری، دیگر مرزها را نمی‌بینی.«، یا »هر کسی که رویاهایش را فدای 
واقعیت کند، برای همیشه شکست خورده است«، یا »فشار فقط کلمه دیگری برای انگیزه است.«، »صد درصد فرصت‌هایی را 

که نمی‌گیرید از دست می‌دهید.«، »شدت در تمرین باعث می‌شود بازی آسان به‌نظر برسد.«‌ و...  .

پاسخ معروف مولر به سؤال خبرنگار کلمبیایی 
در مورد از دست دادن کفش طلا در جام جهانی 
۲۰۱۴: »اصلا برام مهم نیست. ما قهرمان جهان 
هستیم. جام را داریم. می‌توانید آن کفش 
طلای لعنتی را پشت گوش‌هایتان بگذارید.« 
و در پاسخ به این سؤال که آیا آلمان پس از 
شکست دادن ایتالیا در مرحله یک‌چهارم نهایی 
یورو۲۰۱۶، می‌خواهد قهرمان اروپا شود، این 
جمله را به یادگار گذاشت: »نه، همیشه هدف 
ما حذف شدن در نیمه‌نهایی بوده و به همین 
دلیل با بی‌حوصلگی وارد بازی می‌شوم« و این 
جمله: »رکوردها برای شکسته شدن هستند، 

مخصوصاً توسط بازیکنان بایرن«.

عطش قهرمانیجاه‌طلبی‌ها و 

   سلامت و آگاهی از بدن
مولر در هر مصاحبه ثابت می‌کند هرگز برای یافتن پاسخی 
درنگ نمی‌کند. پس از بازی لیگ قهرمانان اروپا مقابل 
بارسلونا وقتی از او پرسیده شد چرا اینقدر کم مصدوم 
می‌شوی، با اشاره به هانس ویلهلم مولر وولفارت، 
پزشک سابق باشگاه گفت: »من مولر منهای 
وولفارت هستم. جایی که عضله وجود ندارد، آسیب 
نمی‌بینید. ساق پاهای من آنقدر لاغر هستند که 
هیچ حریفی نمی‌تواند به استخوان‌هایشان ضربه 
بزند، چون دیدنشان خیلی سخت است.« 
بعد از بازی مرحله یک چهارم نهایی 
جام‌جهانی۲۰۱۴ مقابل فرانسه، در 
مورد دمای ورزشگاه ماراکانا از او سؤال 
شد که جواب این بود: »مثل این بود که 
در یک مهمانی کباب‌پزی باشی. می‌فهمی 

که یک کاکتوس چقدر قوی است که نمی‌میرد.«

   عشق و دنیای اطراف
در تمرینات بایرن‌مونیخ وقتی از او پرسیده شد که چقدر به آینده 
نگاه می‌کند، گفت: »ما فوتبالیست‌ها فقط به امروز و دیروز فکر 
می‌کنیم.« درباره خواستگاری از همسرش این جمله فوتبالی را 
دارد: »کریسمس گذشته از او خواستگاری کردم. اما لازم نبود زانو 

بزنم. فقط وقتی گل می‌خوری زانو می‌زنی.« 

   کری‌خوانی برای بارسلونا
توماس مولر در ۱۰بازی مقابل بارسلونا، ۸گل زده و بارها با 
شادی‌های خاص کری خوانده. بعد از برد تاریخی ۸ بر۲ در لیگ 
قهرمانان، در مصاحبه‌ای گفته بود: »ما فقط فوتبال بازی کردیم، 
ولی انگار آنها برای تماشای تئاتر آمده بودند«.درباره انتقال احتمالی 
به بارسلونا هم این نظر را داده بود: »اگر هانزی زنگ می‌زد، شاید 
می‌رفتم بارسا. ولی خب، ونکوور هم اسب دارد!« قبلا فلیک را 
به اسب تشبیه کرده بود. مولر طعنه‌ای هم به تماشاگران 
بارسا زده:‌»هواداران بارسلونا از من خوش‌شان نمی‌آید 
اما من برعکس، دوست‌شان دارم. آنها خاطرات 
خوبی از من ندارند ولی من دارم و برای همین 

دوست‌شان دارم.«
مولر کتابی کمیک برای کودکان منتشر 
کرده که به نکات کلیدی دوران 
حرفه‌ای‌اش اشاره شده، در این کتاب 
به برد 8بر 2مقابل بارسلونا اشاره 
نشده چون توماس معتقد 
است محتوای آن برای 
کودکان مناسب 

نیست!

   تحقیر آرسنال
آرسنال همیشه از بایرن مونیخ 5گل می‌خورد و با توجه به این بردها 
مولر گفته: »ما همیشه خوشحال می‌شویم وقتی قرعه‌کشی لیگ 
قهرمانان اسم آرسنال را می‌آورد. مثل کریسمس زودرس است.« در 
یک مصاحبه دیگر هم این نظر را درباره آرسنال داده: »آرسنال تیم 

خوبی است، ولی برای ما مثل یک بانک گل عمل می‌کند .«

   شوخی با هری کین
هری کین نیز بعد از حضور در بایرن مورد طعنه‌های توماس مولر 
قرار گرفت. او درباره هری کین که پس از زدن 3گل، دوباره توپ را 
به خانه برده بود، گفت: »او به‌زودی باید اتاق هتلش را عوض کند یا 
خانه‌ای پیدا کند که بتواند تمام توپ‌های هت‌تریک را در خود جای 
دهد.« و یک خاطره هم که هری کین از مولر دارد: »با توماس مولر 
هم‌اتاقی بودم. ساعت 3صبح با کلی داد و فریاد و استرس از خواب 
بیدارم کرد گفت هری هری، بلند شو دزد رفته منزل تو و همه 

جام‌هایت را برداشته!«

   شوخی با دیگران
وقتی کریستیانو رونالدو به نخستین شخصی تبدیل شد که در 
اینستاگرام به رکورد ۲۵۰میلیون دنبال‌کننده می‌رسید، توماس مولر 
آلمانی واکنش جالب و خنده‌داری نسبت به این موضوع داشت. او در 

یک کامنت نوشت: »۲۴۲میلیون مونده تا به او برسم.«
در جریان برد 2بر صفر بایرن‌مونیخ مقابل اونیون برلین، توماس مولر 
تعویض شد. او به جای در آغوش گرفتن هانس دیتر فلیک، به شکل 
متفاوتی با سرمربی خود خوش و بش کرد. به جای دست دادن، به او 

لگد زد!
مولر و طعنه‌هایش به مسی و نیمار: »وقتی حوصله‌ام سر می‌رود، به 
نیمار زنگ می‌زنم تا نتیجه 7بر یک )آلمان- برزیل( را به او یادآوری 
کنم. اگر نیمار جواب نداد، به مسی زنگ می‌زنم و برد 8بر 2را به او 

یادآوری می‌کنم. ما دوستان خوبی هستیم.«

شوخی با مارادونا
مولر، متولد ۱۹۸۹ است و وقتی نظر او 

را در مورد مارادونا به‌عنوان یک فوتبالیست 

پرسیدند، گفت: »به‌دلیل کمبود وقت، واقعا زیاد 

مارادونا را ندیدم«. در جام جهانی2010، قبل از بازی آلمان 

و آرژانتین، مارادونا در نشست خبری وقتی دید توماس 

مولر کنارش نشسته، با تمسخر گفت: »من کنار توپ‌جمع‌کن 

نمی‌نشینم، بهش بگویید برود بیرون.« در آن لحظه مولر 

چیزی نگفت، اما دقیقه2بازی نخستین گل آلمان را به تیم 

مارادونا زد و پایه‌گذار پیروزی تحقیرآمیز 4بر صفر بر 

مارادونا و مسی شد. در مصاحبه آخر بازی هم 

گفت: »فکر کنم دیگر قرار نیست بهم 

بگویند توپ‌جمع‌کن!«


